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Synpunkter beträffande ”Detaljplaneprogram för kvarteret Rankan, Rotebro”. Dnr: 2020/0080 SHBN


Generellt

Området ifråga ligger utanför Norrvikens Villaägareförenings område, trots detta önskar vi inkomma med våra synpunkter på bebyggelse i detta vårt närområde. 
Eftersom området har varit lite ”skräpigt och oorganiserat” under många år ser vi positivt på en detaljplaneändring som kan medföra en upprustning och vitalisering av området. Om det dessutom innebär ytterligare arbetsmöjligheter i vår närmiljö utan att miljön försämras för kringliggande bostadsområden ser vi positivt på en utveckling av området. 
För Norrvikens villastad är det av största vikt att utvecklingen av kvarteret Rankan inte påverkar pågående projekt som området kring Norrvikens IP, Norrvikens Centrum, badplats på Torparängen etc.



Miljö

Det aktuella området gränsar till Rotebro station i väster, sjön Norrviken i öster samt Jästbolaget och Sollentunaholm i söder. Den miljöundersökning som upprättats under programskedet visar risker för betydande miljöpåverkan.  En ny undersökning ska utföras i samband med varje detaljplan och medföra en konsekvensutredning. Är det tillräckligt?


Trafik och kommunikation

Det är viktigt att området får en god trafiklösning med tanke på antalet bostäder och verksamheter i området. Kommer nuvarande kommunala tåg- och busstrafik räcka till för tillkommande resenärer? Var kommer planeringen in för ytterligare järnvägsspår? Vad händer med cykelvägen efter järnvägen. Frågan är vad som händer med Norrvikenleden, blir det en stadsgata och innebär det mer eller mindre trafik? En aktualisering av en av- och påfart för Viby vore kanske på sin plats i detta läge.
Förslag till ny led för farligt gods har i översiktsarbetet föreslagits bli Norrvikenleden vilket vi motsätter oss eftersom detta innebär en led rakt genom befintligt villaområde där vi försöker minimera all trafik.
Är den föreslagna lösning med mobilitetshus och målstyrning av trafik realistisk eller kommer antalet bilar att öka mot planerna?

Skola
Eftersom många i Norrviken upplevt problem med platstillgång på framförallt grundskola finns en oro att en expansion kan leda till en än större brist på skolplatser framöver. Finns några planer på expansion av befintliga skolor eller byggnation av ytterligare skolor?

Bebyggelse

Planerad bebyggelse med hus som en bullerskärm mot järnväg och E4:an känns naturligt och kommer möjliggöra en lägre och varierad bebyggelse ned mot sjön. Tankarna att bibehålla en varierad natur i strandstråket, där vissa delar föreslås vara öppna och andra delar gå genom orörd natur känns bra. Planering av en brygga och badplats likaså och som ett bra komplement till Torparängen.
Kommer området att planeras så att det skapas både lägenheter lämpliga för ungdomar och tex seniorboende är det givetvis en fördel för boende i villaområdena som får ändrade förutsättningar. 

Vatten
Utredningar av grund, yt- och dagvatten finns med i underlagen och vi i styrelsen har diskuterat att det är bra att detta undersöks och mycket viktigt att man följer upp och bevakar denna fråga noggrant då Norrvikens vattenkvalitet samt vår grundvattenreserv är mycket viktig för alla boende i Sollentuna.

Allmänt

Vi är medvetna om att enskilda villaägare eller hyresgäster kan uppleva sig som ”drabbade” på andra sätt än vad som framkommit i våra kommentarer till förslaget. Vi har dock ej möjlighet att företräda samtliga åsikter i detta fall, varför denna skrivelse begränsats till en generell bedömning från ”oss på andra sidan vägen”.

Det är dock vår förhoppning att Sollentuna kommun i den slutliga beslutsprocessen tar största möjliga hänsyn till de enskilda synpunkter som kan inkomma från kringboende.


Med vänliga hälsningar


Styrelsen
Norrvikens Villaägareförening
gm Jan Sannergren, ordförande
