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Var med och påverka villafrågor och andra lokala frågor på Dalarö genom ditt medlemskap i föreningen.
Härmed kallas medlemmarna i Dalarö Villaägarförening till ordinarie årsmöte torsdag den 23 maj 2024 kl 19.00 i Tullhuset Dalarö.
Välkommen.
Vi saknar ca hälften av medlemmarnas e-postadress, om du inte har lämnat din e-postadress tidigare kan du göra det nu om ni har tillgång till elektronisk post och accepterar att alla meddelanden från DVF går med e-post i stället för med vanlig post, sänd in din e-postadress till  tiit.vaalundi@telia.com 
Eller  dalarovf@gmail.com
Vi sparar en hel del pengar på detta – pengar som vi kan använda till att göra föreningen starkare!
Dagordning
1. Öppnande av mötet genom styrelsens ordförande.
2. Anteckning av närvarande och upprättande av röstlängd.
3. Val av ordförande, sekreterare och justerare, tillika rösträknare, för mötet.
4. Fråga om mötet blivit stadgeenligt kallat.
5. Fastställande av dagordning
6. Behandling av verksamhetsberättelse.
7. Behandling av revisionsberättelse.
8. Fastställande av resultaträkning och balansräkning.
9. Disposition av resultatet enligt fastställd balansräkning.
10. Fråga om ansvarsfrihet.
11. Behandling av förslag från styrelsen.
12. Behandling av inkomna motioner.
13. Beslut om avgift till föreningen för nästkommande verksamhetsår. 2025.
14. Beslut om arvoden.
15. Behandling av verksamhetsplan och budget.
16. Stadgeändring.
17. Fastställande av antal ledamöter i styrelsen.
18. Val av ordförande i styrelsen.
19. Val av övriga ledamöter i styrelsen.
20. Val av revisor och ersättare.
21. Val av valberedning.
22. Utdelning av Mårten Sterners minnesfond.
23. Information och diskussion i aktuella frågor.
24. Övriga frågor.
25. Mötet avslutas.

Verksamhetsberättelse 2023.
Styrelsen har under året bestått av: Tiit Vaalundi, ordförande, Kjell Hedström, sekreterare,
Christer Johansson, kassör, ledamöterna, Lars Palmgren, Anders Almgård, Kjell-Ove Petersson, Lena Bielsten, Örjan Norlin, samt suppleanten Marianne Dykes. Styrelsen har haft fem protokollförda sammanträden. 
DVF har under verksamhetsåret hyrt möteslokal i Tullhuset genom Dalarö Kultur- och Föreningscentrum.
Dalarö Villaägarförenings aktiviteter och skrivelser 2023 en kort sammanfattning.
Styrelsen har aktiverat ett antal lokala frågor att driva framöver, detta arbete påbörjas under 2023.
DVF har under vintern haft en dialog med Haninge kommun angående problemet med vildsvin och rådjur inne i samhället, att bedriva skyddsjakt inne i byn är svårt och sker bara i undantagsfall.
Vid informationsmöte i Tullhuset den 17 okt 2023 uppmanades bland annat att alltid anmäla till kommunen om man har problem med vildsvin, då får man resurser att motverka att vildsvin härjar i byn.
DVF har även framfört till kommunen om att de skall medverka till att växtlighet som skymmer sikt och växer ut i gångvägar skall åtgärdas genom klippning.
Vi har även genom att framföra ett medborgarförslag till kommunen om att återupprätta möjlighet till        toalettbesök i Dalarö hamn året runt. Det finns toaletter men dessa är endast i bästa fall öppna april till september. 
Tyvärr leder inte allt arbete till framgång. Vi har drivit frågor som att få tillbaka den mobila återvinningscentralen, öppna upp gamla kommunalhuset för olika verksamheter samt ledstång och badstege vid badberget. Här har vi inte lyckats uppnå det resultat som vi eftersträvat, men vi kämpar vidare.
Om du har frågor eller idéer om sådant som du vill att DVF ska arbeta för är du välkommen att kontakta oss.
DVF är representerat i Haninge Kommuns Skärgårdsgrupp som sammanträder fyra gånger per år. Vi har där möjlighet att påverka aktuella Skärgårdsfrågor inom kommunen tillsammans med andra skärgårdsföreningar anslutna till gruppen.
DVF har även en representant i styrelsen för Dalarö Kultur- och Föreningscentrum där 17 föreningar på Dalarö har tillgång till föreningslokal i Tullhuset på Dalarö där man kan hålla styrelsemöten och andra aktivitetsmöten.
DVF är engagerad i flera intressegrupper där vi gemensamt med andra föreningar kan påverka och stärka villaägarnas intressen på Dalarö.
Villaägarnas regionmöten inom ABC området har hållits höst och vår, med information om verksamheten för Villaägarna centralt, där vi deltagit med synpunkter. Vi har även varit representerade av ordförande vid årets kongress i Villaägarnas Riksförbund.
Ekonomi
Vår ekonomiska redovisning ser ni på bifogade årsredovisning. Vi konstaterar att årets
resultat blev minus 5539 kr, i huvudsak beroende på kostnader vid deltagande i Villaägarnas kongress.   där vi i budget hade beräknat ett nollresultat.
Vi bedömer att vår ekonomi är god. Revisorn har granskat bokföringen och har konstaterat att rekommendera årsmötet att bevilja styrelsen ansvarsfrihet.

Budgetförslaget för 2024 ser ni på bifogad redovisning.
Vi föreslår oförändrad medlemsavgift 60 kr för 2025.
Mårten Sterners Minnesfond
Mårten Sterners Minnesfond har tilldelats Föreningen Dalarö Kultur och Föreningscentrum Tullhuset priset 5000 SEK samt diplom för sitt arbete för Dalarö bornas och Dalarös 17 lokalföreningars möjlighet att hyra lokal för sina föreningsmöten och dessutom möjlighet för att hyra lokal i Tullhuset för födelsedagsfest, bröllop, dopkalas samt begravningskaffe mm. Och därmed till alla delar uppfyller kravet som mottagare av minnesfondens pris. 
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